

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ХХIV РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 26-й.

1969

НОЯБРЬ

29

Суббота

№ 97 (2420)

В ПРЕДДВЕРИИ замечательного праздника—100-летия со дня рождения Ильи Чайкина—открывается ХХIV районная комсомольская конференция.

Какие же задачи решала районная комсомольская организация и над чем ей предстоит работать?

В своей деятельности комсомольцы района руководствовались резолюцией XV съезда ВЛКСМ, XXIII съезда КПСС, материалами торжественного Пленума ЦК ВЛКСМ и постановлением ХХIII районной комсомольской конференции.

Основная задача комсомола—коммунистическое воспитание молодежи. На сегодняшний день основным направлением в разрешении этой задачи является успех в сдаче Ленинского зачета.

Комсомольцы района на конференциях отчитались перед комиссиями в знании ленинских работ, показали их взаимосвязь с проблемами, возникающими в нашей повседневной жизни. Удачно такая конференция по работе В. И. Ленина: «Задачи союзов молодежи» прошла у комсомольцев и учащихся Мужевской средней школы.

Важную роль в коммунистическом воспитании молодежи играет система политического просвещения комсомольцев и повышение общеобразовательного уровня. На сегодня в районе работают 14 кружков, среди которых важное место занимают кружки для учащихся «Наш Ленинский комсомол». Такие кружки работают в 6 школах района. Здесь на примере героической истории комсомола развиваются чувства патриотизма у ребят, стремление вливаться в ряды передовой молодежи страны. Работают кружки для производственной молодежи «Беседы о партии», «Биография В. И. Ленина», «Кругозор». Большое внимание в работе всех кружков уделяется изучению теоретического наследия классиков марксизма-ленинизма.

Наши дела и наши задачи

сизма-ленинизма. Работают вечерние школы в Мужах и Горках. Этими формами учебы охвачено 344 комсомольца. Кроме того, 179 учителей и медицинских работников-комсомольцев посещают сеть партийного политпросвещения, занимаясь в школах марксизма-ленинизма.

Не остаются в стороне комсомольцы и от хозяйственной жизни района. Сейчас наши предприятия готовятся организованно завершить четвертый год пятилетки. По некоторым отраслям планы его уже выполнены. Например, на 20 ноября годовой план рыбодобычи выполнен на 113,4 процента, а по надулю молока и сдаче его государству совхоз «Горловский» завершил пятилетний план. Немалая заслуга в этом доляр-комсомолок Зои Русмиленко, Людмилы Ульяновой. Хорошо потрудились в период путины бригады лова из Горловского совхоза Тырлин Валерий, из Лопухаринского рыбобо участка Нензелов Дмитрий, рыбаки Нензелов Леонид, Максаров Михаил. Хорошие производственные есть и на других участках работы: Шилова Мария, Владимир Рябков, Ануфриев Валентин, Урубков Геннадий, Дмитрий Лаптандер, Филиппов Анатолий и многие другие.

Немаловажную роль в коммунистическом воспитании молодежи играет организация культурного отдыха молодежи. Заслуживает внимания хорошее начинание комсомольских организаций Горок в проведении вечеров отдыха. Отдых в субботние вечера готовится и проводится комсомольцами одной из организаций поселка. Так, в День работников сельского хозяйства хозяевами вечера были комсомольцы совхоза.

Художественные коллективы сельских клубов, где основную массу составляют комсомольцы, начали деятельность подготовку к районному смотру, посвященному юбилею Ильи Чайкина.

Проведение отчетно-выборных собраний показало возросшую трудовую и общественно-политическую активность комсомольцев района. Недаром труженики района оказали доверие 14 комсомольцам, избрав их депутатами районного и сельского Советов. 16 комсомольцев будут участвовать в важной политической кампании страны—перенеси население.

Одна из главных задач комсомольской организации района—совершенствование организационной работы, предоставление каждому комсомольцу широких возможностей для удовлетворения всех запросов. Основными направлениями в работе на будущее остаются—сдача последнего этапа Ленинского зачета, повышение трудовой активности молодежи района, выполнение постановления ЦК ВЛКСМ по двухлетке «Комсомол—сельской школе», организация смотра первичных комсомольских организаций по военно-патриотической подготовке и сдача экзамена. Успешная работа по этим направлениям поможет комсомольцам района достойно встретить праздник всего советского народа—100-летие со дня рождения вождя нашего социалистического государства.

Н. ПРОНИНА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

ГОВОРЯТ
СЕКРЕТАРИ
КОМСОМОЛЬСКИХ
ОРГАНИЗАЦИЙ

УМНОЖИМ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

В комсомольской организации райуза свидетельствует, что комсомольцы повышают трудовую деятельность друг к другу. Все мы боремся за звание ударника коммунистического труда.

Особенно среди нас отличаются добросовестным отношением к своим обязанностям Валентина Геннадий, механик—Ануфриев Валентин, которая борется за звание коллектива коммунистического труда, рабочий Лаптандер Дмитрий, зав. детсадом—ирина Истомина Ниша, воспитатель детсада Артеева Валентина. Они награждены почетными грамотами РК ВЛКСМ. Комсомольская организация наградила ценностями подарками за добросовестный труд в честь 50-летия ВЛКСМ Елизавету Коневу, Наталью Севли, Анатолия Филиппова. Нужно здесь отметить хороший труд комсомольцев Конева Валерия, звероводки, члена РК ВЛКСМ Валеевой Надежды.

Ленинский зачет показал, что на первом плане у комсомольцев и молодежи совхоза стремление глубже изучить произведения Ильи Чайкина, осмысливать его заряды, практическими делами в труде и общественной жизни подтверждать свою преданность ленинской партии, советской власти, коммунистическим идеалам.

20 октября исполнилось 8 лет, как существует наша комсомольская организация. Сделано немало, но предстоит сделать еще больше. У нас еще много нереализованных задач, но в конечном итоге соревнование под девизом «Товарищи Ленин! Мы Вам поклоняемся...» позволит нам усилить идеиную закалку молодежи, повысить ее общественную активность.

А. НАХРАЧЕВ,
секретарь комсомольской
организации совхоза
«Мужевский».

М. ЩИЛОВА,
секретарь комсомольской
организации райуза связи.

О проведении выборов в Мужевский сельский Совет депутатов трудящихся (двенадцатого созыва) по Мужевскому избирательному округу № 19 вместо выбывшего депутата

Руководствуясь статьей 128 «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР», Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «о порядке проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов» с учетом изменений, внесенных Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 июня 1959 года, исполнкомом Мужевского сельского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

Произвести выборы в Мужевский сельский Совет депутатов трудящихся (двенадцатого созыва) по Мужевскому избирательному округу № 19 вместо выбывшего депутата в воскресенье 7 декабря 1969 года.

Председатель исполнкома сельского Совета депутатов трудящихся З. Хозяинов.
Секретарь исполнкома сельского Совета депутатов трудящихся А. Артейба.

КОМСОМОЛЬЦЫ — беспокойные сердца

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Члены первой комсомольской ячейки в Муяжих:

Петр Филиппов,
Семен Рочев,
Аллолит Вокуев,
Роман Артеев,
Семен Попов,
Андрей Рочев,
Маркел Конев.

Они стали комсомольцами в начале 1921 года, как только вести о Советской власти зорко дошли до наших мест. Двое из семерых вскоре отдали свои жизни в борьбе за Советскую власть — Андрей Рочев и Семен Попов. Они были зверски замучены кулаками в Куноватской тайге.

ЭСТАФЕТУ ПРИНЯЛИ

Через 40 лет в районе 565 комсомольцев, 23 первичных организации. В составе районной комсомольской организации — 293 рабочих, 171 служащий, 41 учащийся. На сегодня в районе 627 комсомольцев, 31 первичная организация. Рабочих и служащих — 105, учащихся — 212.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

Не жалея сил

После окончания Армавирского педагогического института приехала в наш сурский край Лариса Петровна Мухамедчева. Вот уже третий год работает она в Азовской школе. Сейчас у нее четвертый класс, где подводятся итоги начального обучения.

«Что посещешь, то и пожнешь». Это хорошо знает Лариса Петровна. Разные ученики в классе. Одни поймут материал с урока, другие — на занятиях после

НАШ ВКЛАД — ВО ВСЕМ

Комсомольская организация районной больницы состоит из 21 человека. Комсомольцы принимают активное участие в общественной жизни больницы. Они посещают школу основ марксизма-ленинизма, занимаются в вечерней школе.

У нас хорошо поставлена работа редакции, которой руководит Т. С. Бутько. К каждому празднику выпускается газета, оформляются монтажи.

Комсомольцы участвуют в санитарно-просветительной работе: проводят беседы с больными на медицинские темы. С душой относятся к этой работе такие комсомольцы, как Халилова Р., Рочева А., Собянина Т.

Г. ГОРДИЮК,
секретарь комсомольской
организации районной больницы

Интересна ли работа?

Сразу после десятилетки — на работу в нарсуд. Секретарь-машинистка, делопроизводитель. Скромная должность. Но как многое зависит от исполняющего ее.

Своевременность составления протоколов, высылки корреспонденции. Не только это — четкость, грамотность, точность. Дела гражданские и уголовные, 5-7 в месяц: о хулиганстве, пьянстве, о разрыве брака, взыскании алиментов, об опеке и т. д. Небольшие, несложные, где допрашиваются 2-3 свидетеля, и дела запутанные, где выслушиваются 15-20 свидетелей. Все это надо оформить (протокола должны быть готовы в течение трех дней со дня суда). Нужна не только грамотность, оперативность, но и понимание дела. А кроме того — рассмотрение жалоб, почта всегда большая, да еще бухгалтерия.

— Интересна ли эта работа?

Зоя скромно отвечает: «Что рассказывать о нашей работе? О составлении протоколов?» И добавляет: «Каждое дело — уже новое».

Со всяким приходится сталкиваться в суде. Но нужно сохранять в себе человека, не очерстветь.

Мечта Зои — поступить в юридический институт. Это — как само собой разумеющееся.

Третий год Зоя секретарь комсомольской организации райисполкома. 27 комсомольцев возглавляет она. Все — из разных организаций: райбиблиотека, госбанк, РДК, милиция, собес, детсад рано. За 10 месяцев здесь состоялось 6 собраний. Комсомольцы изучали материалы Пленума ЦК ВЛКСМ, посвященного 50-летию ВЛКСМ. Сданы первый этап Ленинского зачета — работа В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». В. Е. Корытова, их «шef» от парторганизации, говорит: «Работу знали не плохо, а вот не сумели связать работу Ленина с задачами нашего дня».

Очень активно участвовали во всех комсомольских делах организации Конева Рита, Ларукова Анна, Гилева Лиза.

В жизни этой организации не последнюю роль играет ее секретарь, делегат районной комсомольской конференции Конева Зоя.

О. КУЗНЕЦОВА.



Якутск. В профессионально-техническом училище № 8 установилась хорошая традиция: ежегодно здесь открывается выставка изделий прикладного искусства учащихся. Наташа Захарова будет мастером по пошиву мужской одежды, в свободное от занятий время она готовит для выставки туесок (на снимке). В училище есть искусственные розочки, вышивальщицы, самодеятельные художники.

Фото В. Тетерина.

Фотохроника ТАСС.

Времени хватает на все

Школа. Где, как не здесь, закладываются основы будущего строителя коммунизма. Где, как не здесь, человек получает первые навыки общественной работы. Октябрь, затем пионер и, наконец, комсомолец — вот «этапы» ребенка в школе.

В одном из восьмых классов идет комсомольское собрание. Правда, собранием его называть трудно, так как комсомольцев пока только четверо. Идут выборы комсорга. Единодушно мнение комсомольцев: комсоргом, конечно, будет Гук Наташа.

Наташа... Я вспоминаю ее маленькой девочкой, когда она впервые переступила порог 5 класса. Вспоминается первый пионерский сбор: идут выборы председателя совета отряда. Мнение всех ребят едино: самым лучшим председателем будет Наташа.

Как в калейдоскопе мелькают годы: 5 класс, 6 класс, 7 класс. И все эти годы Наташа — бессменный председатель совета отряда.

Сколько интересных дел выполнено под ее руководством! Здесь и КВН, и поход в лес, и участие в конкурсе на лучшую радиопередачу, и фестиваль союзных республик. Да разве все упомнишь?

Теперь Наташа комсорг. Работы стало еще больше, но Наташа так распределяет свое время, что его хватает на все. Нужно сходить и на танцевальный кружок, и на секцию настольного

тенниса. Не хочется пропускать и факультатив по математике. А как можно спокойно жить, если вышла в свет новая интересная книга, и эта книга еще не прочитана?

Несмотря на такую загруженность, Наташа хорошо учится и всегда готова прийти на помощь отстающему в учебе.

Хочется верить, что комсомольская группа, руководимая Наташей, будет среди комсомольских групп не на последнем месте.

З. ТУЗОВА.

За все хорошие дела избрали комсомольцы п. Азовы Ларису Петровну Мухамедчеву делегатом районной комсомольской конференции.

**В. КОВАЛЕВ,
п. Азовы.**

И тракторист, и артист

Один из активных комсомольцев Мужевского рыбкоопа — тракторист Владимир Конев. Он очень любит свою профессию. Видимо, поэтому у него дневные нормы всегда вы-

полняются. Хорошо трудится он и на проводимых комсомольских воскресниках, повышает свой идеино-политический уровень.

Еще до армии Владимир принимал участие в художественной самодеятельности, и сейчас, вернувшись, он снова вливается в большой и дружный коллектив художественной самодеятельности.

Желаем тебе, Владимир, встретить 100-летие Ильи Чайкиных отличными показательными в работе и успехами на сцене!

И. ПОПОВ.

Первенства не уступим

Наша комсомольская группа — лучшая в школе. Большая заслуга в этом принадлежит нашему комсоргу Шуре Рочевой. Шура хорошо учится, активно участвует в жизни класса и школы. Быть хорошим воожаком комсомольцев — задача не из легких.

На комсомольском собрании она выбрана единогласно. Да, Шура, действительно, хороший комсорг. Она способна организовать ребят на любое дело. Она может строго спросить с ученика, не выполнившего поручение или не выучившего урок. С Шурой можно говорить не только о комсомольских делах. С ней можно посмеяться, пошутить. Как лучшую мы выбрали Шуру делегатом на районную комсомольскую конференцию. Мы уверены, что наша комсомольская группа, возглавляемая Шурой, никому не уступит первое место.

**А. КОНЕВА,
ученица 10 класса.**

Редактор П. Филиппов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома.

1 декабря — начало переписи

С 1 декабря этого года досрочно начнется Всесоюзная перепись населения 1970 г. в районе.

Перепись будет проводить специально подготовленные счетчики. Они должны опросить все наличное население и записать каждого гражданина в переписной лист. Постоянное население данной местности будет давать ответы на 18 в просьбах переписного листа, временно проживающее — на 11 вопросов.

Вместе с переписью будет заполняться опросный лист на тех, кто занят только в домашнем и

личном подсобном хозяйстве. С помощью такого опроса можно выяснить, почему человек оказывается вне общественного производства и при каких условиях он мог бы работать. Возможно, надо определить детей в детское учреждение или представить работу с неполным рабочим днем.

Предстоящая перепись прежде всего уточнит численность населения страны. Только в Ямало-Ненецком округе население за 10 лет возросло на 17 тысяч человек, в городе Салехарде — на 7 тысяч. Перепись также покажет

все многообразие национального состава нашей Родины. Только в нашем округе проживает сейчас около 40 из 100 национальностей СССР.

Полученные при переписи данные покажут, как далеко продвинулись народы, проживающие в национальных округах, в владении знаниями и что еще предстоит сделать для ускорения этого процесса. Станет ясно, как выполняется на местах закон об обязательном восьмилетнем образовании и сколько нужно в ближайшем будущем охватить подростков

**Т. КОНЕВА,
инспектор госстатистики.**